

En Burgos: Mes, UNA peseta. Trimestre, 3,50; Semestre, 6,50; Año, 12; Extranjero y Ultra-mar, 15. Se admiten suscripciones en el exterior por medio de las principales librerías de esta ciudad. PAGO ADELANTADO

DE AVISOS Y NOTICIAS.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año X.—Núm. 2.836.

OFICINAS: CALLE DE VITORIA, NÚM. 16, BAJO. TELÉFONO NÚM. 155.

Viernes 15 de Junio de 1900.

ANUNCIOS: En 1.ª plana, veinte céntimos línea; En 2.ª, quince; En 3.ª, diez. RECLAMOS: línea, 25 céntimos. COMUNICADOS y resultados de redacción: de 0,25 a 0,50 pesetas. ESQUELAS FUNEBRES: de 4 pesetas en adelante. Rebajas a los suscriptores y a los anuncios permanentes. PAGO ADELANTADO

A. Hurtado
CIRUJANO-DENTISTA
DE LA REAL CASA
Espolón, 40
Especialidad en dentaduras artificiales en oro, platino y caochita, con arreglo a los últimos adelantos.
Orificaciones y empastes de todas clases.
Especialista en enfermedades de la boca y en extracción sin dolor.
Horsas de consulta: de nueve a cinco, Espolón, 40, pral. dcha.

Luis Silva
CIRUJANO DENTISTA
20 AÑOS DE PRÁCTICA
Cid, 28, Burgos.

Ecce políticos

Carta de Madrid.

Madrid 14.

El día no ha desmentido lo que el cantar dice y cha relucido más que el sol, siendo verdaderamente espléndido, con lo que ha venido a aumentar las galas de la gran fiesta de hoy, la del Corpus Christi.

Aquí, sin revestir la majestad y magnificencia que en otros puntos, singularmente en Valencia y Granada, tiene la fiesta del Corpus característico y determinado.

Desde primera hora se hallaba inundada la Puerta del Sol; en los sendos balcones del ministerio de la Gobernación veíanse linajudas damas que todos los años acuden allí a presenciar la procesión.

Por la calle Mayor y sus afluentes circulaba una gran concurrencia entre la que descollaban las hermosas caras de las madrilenas, muchas de ellas tocadas de mantilla, que aumentaba su belleza y su donosura.

Todo ha contribuido a que la fiesta del Corpus en Madrid haya sido más espléndida que en anteriores años, teniendo en ello mucha parte la circular del prelado invitando a todas las autoridades religiosas, y aconsejando a que por todos se contribuyera al mayor esplendor.

Continúa la expectación política ante el consejo de mañana.

Aunque algunos aseguran que la crisis se ha aplazado hasta mediados del verano, no falta quien la cree latente y próxima a surgir de nuevo.

Los ministros de Estado y Gobernación han visitado al señor Silvela, que ha recibido también, según se di-

ce, un extenso alegato del ministro de Hacienda, ignorándose el contenido de dicho escrito.

Terminada la entrevista de los señores Silvela, Dato y Aguilar de Campó, conferencia el primero extensamente por teléfono con distintos caracterizados personajes y no pasó nada más que se sepa.

Ya veremos mañana lo que ocurre, si ocurre algo.

De algunos días a esta parte, han sufrido un cambio bastante radical las noticias de la guerra anglo-boer. Cuando parecía que la causa de los ingleses estaba ya completamente victoriosa con la entrada de Roberts en Pretoria, surgen ahora dificultades y tropiezos por todas partes. Batallas de éxito dudoso, verdaderas derrotas de las tropas inglesas, incomunicación completa de cuerpos de ejército importantes... es decir, que todavía queda algo y aun algunos por andar.

Tampoco andan muy claros los asuntos de China, y no será extraño que lo que empezó siendo una guerra civil se convierta en horrible conflagración internacional.

MENCHETA.

El incendio de la Catedral de Calahorra

Las reliquias — Restos. — El altar quemado. — Las pérdidas.

Conócense más detalles de los daños que ocasionó el incendio en la catedral de Calahorra.

El fuego fundió las imágenes de San Emeterio y San Celedonio, de oro y plata, y el frontal del altar mayor.

Al salvar las reliquias de la urna quemada, se ha observado que en ella se encerraban las cabezas de San Emeterio y San Celedonio, cosa que según se dice se ignoraba, puesto que estos restos se veneran en Santander en la creencia que en Calahorra sólo había varios huesos, como reliquias de los Santos.

Junto a aquellas, se encontró una cajita de metal cincelado que se cree contenga algún dato para esclarecer esta duda, de cuya caja se hizo cargo el beneficiado D. Gerardo Arezuna.

Entre los escombros se van extrayendo trozos de plata y algún diamante de las urnas, y se ha acordado cerner las cenizas a fin de recuperar en lo posible las piedras preciosas.

Además de las urnas con su pedrería y efigies de los Santos, se han quemado lámparas, candelabros, evangelios, riquí-

simas alfombras, el dosel destinado a los días de primera é infinidad de valiosos objetos.

En los «Apuntes histórico-descriptivos de la Catedral de Calahorra», escritos por el señor don Joaquín Carrión, canónigo que fué de dicha Santa Iglesia Catedral, hoy arcediano de la de Tarazona, describe el altar mayor incendiado en la siguiente forma:

«Debemos ocuparnos del retablo de la capilla mayor, que es sin duda el más suntuoso de cuantos hay en la iglesia.

Está colocado en el ábside como es lo regular.

En 1442 se manda ya por el chantre don Juan Jimenez de Cornago que se haga retablo para la capilla mayor; pero, ó se trata aquí de otro más antiguo que el actual, como es de suponer, ó si se trataba por entonces de este, la obra debió encontrar muchas dificultades, pues no principió hasta el pontificado de don Pedro Manso, a principios del siglo XVII, ó fines del siglo XVI. Según dice Arévalo, parte de este retablo estaba ya colocado el año de 1618.

Estuvo mucho tiempo sin dorar, aunque no pocas veces se intentó hacerlo, hasta que al fin se hizo el ajuste para ello el año 1727, quedando concluida esta obra en 1729.

Fué el dorador José Bravo, vecino de Burgos, a quien se pagaron por sus trabajos 54.000 reales y cuatro doblones de gratificación.

A esto contribuyó con sus donativos el señor Espejo y Cisneros, obispo de la diócesis.

Se hizo el retablo en dos veces. La primera vez trabajó en él un tal Argüello, y la segunda otro llamado Buscardo, ambos arquitectos.

El año 1608 ya se tenía el segundo cuerpo ó banco y en 1616 se trataba ya de asentar la parte que se había hecho.

Después de este tiempo se interrumpió la obra, sin duda por falta de recursos, pues hubo muchas dificultades al cobrar las mandas que hicieron al efecto D. Pedro Manso, obispo de Calahorra, y su sobrino D. Francisco Manso, obispo en América y luego arzobispo de Burgos. Este último mandó 1.500 ducados para la obra, mientras que el primero en dos veces hizo mandas de 2.000.

El año 1634, se trató de buscar madera para concluir el retablo y se trajo nogal de Cervera en cantidad suficiente, con la cual Buscardo dió fin á todo el año 1640.

También hubo sus contiendas sobre si debían ponerse ó no por remate las

armas de don Francisco Manso de Zúñiga, que ya se tenían preparadas al efecto, pero al fin no se pusieron.

Los últimos adornos y figuras se metieron por las ventanas altas, las cuales se pensó tapar para que el todo produjera mejor efecto.

Al tiempo en que se pensó hacer este retablo para la capilla mayor (año 1576) había en el altar una imagen pintada de Nuestra Señora, que ha debido desaparecer.

Bravo, por su parte, hizo el estofado, pintura y dorado del retablo y cascarón de la capilla y además pintó las paredes inmediatas sin concluir las estatuas de los Apóstoles y Evangelistas que allí se ven á uno y otro lado del altar.

El retablo de que nos ocupamos pertenece al género plateresco, aunque no en todo rigor, particularmente si miramos el remate ó conclusión; pero las líneas horizontales y los compartimentos que allí vemos, nos hacen creer que ese es el género de arquitectura que predomina en la obra.»

Las pérdidas causadas por el siniestro ascienden á dos millones de pesetas.

INTERMEDIOS

EL TESORO DE LOS NIÑOS.

Este es un cuento para niños. Sin embargo, pueden leerlo las personas mayores y quizás saquen de él gusto y provecho.

Voy á hablar para los pequeños, pero procuraré poner algo de sustancia para los grandes.

¿Es izo si logro divertir á los unos y hacer reflexionar á los otros!

Había una vez, yo no recuerdo en qué país, dos pobres muy pobres, tanto, que no poseían nada, pero nada de nada.

No tenían pan que poner en la alacena, ni alacena en que poner el pan.

No tenían casa para poner la alacena, ni terreno donde construir una casa.

Si hubieran tenido un poco de terreno, podrían haber ganado conque construirse una casa.

Teniendo casa, hubieran podido colocar la alacena.

Y si hubieran tenido alacena, seguramente que en uno cualquiera de sus rincones hubieran encontrado un pedazo de pan.

Pero como no tenían ni terreno, ni casa, ni alacena, ni pan, eran verdaderamente pobres.

Lo que más echaban de menos, no era el pan, sino la casa.

Porque para siempre encontraban algún mendrugo que llevarse á la boca, y á veces un poco de tocino y un sorbo de sidra.

Pero hubieran preferido ayunar siempre, sabiendo que tenían una casa donde podrían quemar alguna leña y conversar al lado de las brasas.

Porque lo mejor que hay en el mundo, mucho mejor que comer, es ser dueño de cuatro muros, sin los cuales no se es más que una bestia errante.

Y aquellos pobres se consideraban más pobres que nunca durante la noche de una gran fiesta, triste noche para ellos, solemne y alegre para los otros, que tenían fuego en la chimenea y la olla puesta en la lumbre.

En el camino, por el que iban lamentando su desgraciada suerte encontraron un pobre gato que maullaba.

Era en verdad un desgraciado, tan pobre como ellos, pues no tenía más que la piel pelada sobre los huesos.

Si hubiere tenido pelos en la piel, sin duda no hubiese sido tan miserable.

Si su piel no hubiese sido tan miserable, seguramente no se le varían los huesos.

Y si hubiera tenido algo más que la piel, sin duda que hubiera sido bastante fuerte para atrapar con que alimentarse.

Pero no tenía pelos, y con su pobre piel sobre los huesos era en verdad un pobre gato.

Los pobres son buenos y se ayudan los unos á los otros.

Los pobres de nuestro cuento regocijábanse al encontrar el gato y no pensaron en cogerlo; por el contrario, le dieron un poco de tocino que les habían dado á ellos por caridad.

El gato, después de haber comido, echó á andar delante de ellos y les condujo á una vieja choza abandonada.

Había en ella dos asientos y una chimenea, según pudieron ver al entrar, merced á un rayo de luna que desapareció en seguida.

Y el gato desapareció con el rayo de la luna.

Cuando se encontraron en las tinieblas, delante de la chimenea negra, que la ausencia de fuego hacía más negra todavía, dijeron:—¡Ah! si tuviéramos aunque no fuera más que algunos tizones... ¡Hace tanto frío!... sería bueno pasar aquí la noche contándonos historias.

Pero no había fuego en la chimenea,

Variedades

Guía culinaria

Ensalada de anchoas—Después de limpias y despojadas de raspas se manipulan con aceite y un poco de pimentón. Se hacen unos picatostes delgados y blandos, y momentos antes de servir la ensalada se incorporan á las anchoas, regando entonces todo con vinagre de yema, en el cual se habrá deshecho uno ó dos huevcs duros.

Conocimientos útiles

Barniz de oro para metales.—Tómense: lazo en grano, 190 gramos; succino, 60; extracto de sándalo rojo, 2; sangre de drago, 40; safran, 2; alcohol, 1250; gutta caba, 5; vidrio en polvo 100 gramos. Mézclase todo, déjese en maceración durante algunos días y luego fíltrese. El vidrio en polvo no sirve más que para facilitar la disolución interponiéndose en las partículas. Se aumenta la adherencia del barniz añadiéndole 1/2 por 100 de ácido bórico.

La cara de Rolando se había adelgazado, y una palidez mate blanqueaba entonces aquella tez morena que recordaba su origen ericillo. Sus ojos azules, sombríos y enérgicos, parecía que se habían agrandado desmesuradamente á causa de la extrema delgadez de sus mejillas, y adquiría á veces cierta expresión de dureza que no dejaba de causar asombro á su esposa.

—¡Con tal de que no se hastie de nuestra querida soledad! —solfa decir.

Nelly reía, burlándose de tan cándidas aprensiones.

—¿Hastiarle él, señora? No hay aburrimento posible cuando se siente un amor como el que él atesora en su corazón. Sólo se ocupa de usted, de su tocado, de sus trajes... Ayer la rogó á usted que llevase el cabello peinado hácia atrás y recogido en forma de moño sobre la nuca, á pesar de que no es esa la moda.

En efecto, Rolando quería que Florencia, aun permaneciendo la misma, ¡no fuera la misma! Una modificación en el peinado, un cambio cualquiera en el traje, atenuarían durante algunas horas, aquel fatal parecido que le perseguía por todas partes.

Había llegado la estación de verano. Los esposos no salían más que durante la tarde, cuando las sombras del crepúsculo refrescaban ya la llanura. Desde que habitaban en Canourgues, habían aprendido los aldeanos á conocerles y amarles. En Grambois, en la Tour d'Aigue y en la Bastide des Jordans,

peso soto. Ofanse á su alrededor los mil inexplicables rumores de la naturaleza, en la época del año en que todo parece revivir y germinar anunciando la venida de la primavera. Bajo el musgo, que hollaban con sus pié, sentían palpitar y vivir miriadas de flores y de invisibles insectos, en tanto que los pájaros volaban de rama en rama y una cálida brisa acariciaba blandamente la altas y silenciosas encinas. Florencia se sentó en el saliente de una roca y Rolando se colocó á su lado. Entonces ella le habló de su pasado, de los años que había permanecido en el convento y de los sueños creados por su cerebro infantil. El escuchaba sin oírlo, con los ojos tridientemente fijos en ella, menos para admirarla que para detallar cada uno de los rasgos de su fisonomía.

—Hasta cuando está sentada, observaba Rolando, me recuerda á la otra. Tiene en la voz inflexiones parecidas...

Y á fuerza de estudiar los ojos, los labios y la frente de aquella mujer, descubría nuevas y extrañas identidades, que tal vez existían de una manera vaga é indeterminada; pero las que su imaginación abuttaba desmesuradamente. A partir de esta hora, fué incesante el suplicio de aquel desgraciado. Era aquello una obsesión continua, semejante á la que experimenta un demoníaco.

Había momentos en que no estaba seguro de si adoraba á Florencia ó la temía. Le fascinaba y le asustaba á la vez! Demasiado enérgico para dejarse vencer en estas luchas, dominaba las agitaciones de su cerebro y los terrores de su espíritu.

porque eran como he dicho dos pobres, tan pobres, que no tenían nada absolutamente.

De pronto, dos ascuas brillaron en el fondo del hogar, dos hermosas ascuas amarillentas como el oro.

Y el viejo se frotó alegremente las manos diciendo a su mujer:

—¿Notas este hermoso calor?

—Sí que lo noto,—respondió la vieja y alargaba las manos abiertas hacia el fuego.—Sopla un poco y el fuego se avivará.

—No,—replicó el marido,—se acabaría demasiado pronto.

Y se miraron alegres ante aquellos dos tizones tan relucientes que les hicieron olvidar sus pasadas miserias.

Toda la noche estuvieron al lado de la chimenea con las manos extendidas hacia aquellas ascuas, que relucían como dos luses y que seguían ardiendo sin consumirse.

Y cuando llegó la mañana, los dos pobres, que habían pasado satisfechos sin frío la noche, vieron en el fondo de la chimenea al pobre gato que les miraba con sus grandes ojos de oro.

Entonces comprendieron que el reflejo de aquellos ojos era el fuego que les había calentado toda la noche.

Y al gato les dijo:

«La ilusión es el tesoro de los pobres.»

Juan Richepin.

Cartas de la provincia.

La Aguilera

Me apresuro a comunicar a ustedes un hecho vandálico ocurrido en esta ribera en la noche del 8 al 9 del corriente.

En el pueblo de Olmedillo de Roa, a la una y media de la mañana del día 9, se desarrolló un incendio en la calle del Carril, y casa titulada de Pedro Santos, que destruyó una cochera, quemándose dos carros, puertas de la casa, un corredor, muchos aperos de labranza y gavillas, muriendo abrasadas las aves de corral y causando otros muchos destrozos en la casa.

Romana León vió la primera el fuego, y a los gritos de alarma se presentó el primero Raimon lo Martínez, que prestó auxilio a los vecinos de la casa Eugenio Díez y Juan Teyero, quien consiguió salvar familias y ganados de la branza.

El pueblo en masa se presentó en el momento de las primeras voces de alarma a prestar los auxilios; las autoridades con su celo e inteligencia, constituidas, en el sitio del suceso, ordenaron los medios de extinguir el fuego, lo cual se consiguió a las dos horas; formaron patrullas para recorrer la población y evitar otros sucesos que pudieran ocurrir; y extinguido el fuego se dispusieron a descubrir al autor ó autores del hecho.

Como presunto autor apresaron al vecino de Olmedillo Miguel Santos, hermano de los dueños de la casa ó hijo del Pedro Santos. En un principio negó su participación en el hecho, pero merced al celo de las autoridades, y la guardia civil del puesto de Torresandino con sus investigaciones, consiguieron que declarase, y según antecedentes, hoy está ya convicto y confeso.

El autor preparó el fuego colocando gavillas al efecto.

El Miguel se encuentra ya en la cárcel del partido de Roa.

Me he personado en dicho pueblo para apreciar el hecho y comunicarle.

El corresponsal.

10 Junio 1900.

Noticias locales

Por falta de número no celebró el miércoles sesión el Excmo. Ayuntamiento.

El domingo celebrará su primera misa en la iglesia de Santa Eulalia, de Villalain, el presbítero D. José Peña Ruiz Bustillo, hermano del señor magistral de Tenerife, en cuyo nombre le apadrinará D. Andrés Ruiz Capillas.

La oración sagrada estará a cargo de D. Isidoro Lopez Rodríguez, economo de San Pedro de la Fuente.

Enviarnos al nuevo sacerdote la más sincera enhorabuena.

Han sido nombrados agentes en esta provincia de la sociedad arrendataria del monopolio sobre las pólvoras y materias explosivas, D. Diego Oliveros Herrera, D. Rufino Baltrán Infanzón y D. Luis Gomez Canopino.

En las inmediaciones del matadero ocurrió ayer, sobre las cinco y media de la mañana, una sensible desgracia.

Un carro de una tablero atropelló a una mujer llamada Jerónima Maté, ocasionándole la fractura completa de una pierna, complicada con herida y salida de fragmento.

En la casa de socorro se le practicó la primera cura, pasando después al hospital en vista de la gravedad de la lesión.

En virtud de nuevas providencias dictadas por la Tesorería de Hacienda de esta provincia, se ha declarado incursos en el recargo del primer grado de apremio (5 por 100) a los contribuyentes morosos de las zonas de Miranda, Roa y Castrogeriz, pasando al apremio de 2.º grado si en el término de tres días no satisfacen el principal y recargos referidos.

En la librería de D. Eustasio Lafuente, establecida en el Espolón, se hallan de venta dos obras notables debidas al conocido escritor D. Joaquín de Herrán y Ureta.

La una versa sobre «La Divinidad de

Nuestro Señor Jesucristo comprobada ante la razón», y la otra «Las tres horas del Viernes Santo, los librepensadores, la Iglesia y los republicanos.»

Recomendamos muy eficazmente la adquisición de ambos libros, que solo cuestan 1.50 pesetas la primera, y una peseta la segunda, porque ambas resuelven importantísimas cuestiones cuyo conocimiento interesa mucho a toda clase de personas.

En la mañana de hoy ha fallecido en esta capital la señorita D.ª Filola Llop y Diaz.

Reciba su atribulada familia nuestro pésame más sincero por tan dolorosa pérdida.

Anteayer se celebró subasta para contratar la conducción del correo desde Miranda de Ebro a la estación férrea de aquella villa, adjudicándose provisionalmente a D. Sifriano Arasti, único postor, en la cantidad de 999 pesetas.

En el pueblo de El Almiñé, (Merindad de Valdivielso) y a petición de la Junta administrativa del mismo, se inaugurará una feria de toda clase de ganados en los días 3, 4 y 5 de Julio próximo, en el sitio denominado Nuestra Señora de la Hoz.

No habrá gabela de ninguna especie, antes al contrario, los ganados concurrentes utilizarán gratis los sabrosos pastos que haya en la inmensa planicie del mencionado término.

En la librería de D. Eustasio Rodríguez, se ha puesto a la venta una bonita colección de bonitas tarjetas postales, con fotografías directas que representan vistas de los monumentos de esta ciudad.

Dada la afección que en todas partes está desarrollándose hacia este género de tarjetas, seguros estamos de que las del señor Rodríguez han de tener gran aceptación por el esmero y buen gusto con que están confeccionadas.

Se está imprimiendo el programa de los festejos que han de celebrarse con ocasión de las próximas ferias de San Pedro y San Pablo.

Parece que por haber surgido algunas dificultades se ha eliminado la batalla de flores, sustituyéndola por una jira al Parral que tendrá lugar el día 1.º de Julio.

Además habrá corridas de toros, Congreso pedagógico, toros de fuego, con ciertos, etc., etc.

Han obtenido en el Conservatorio tres sobresalientes y dos notables en primer, segundo y tercer año de solfeo, y tercero y cuarto de piano respectivamente, las niñas María González y Matilde Gómez, discípulas de la bella profesora señorita Elisa Herranz.

Tanto las discípulas como la profesora

ra y familias reciban nuestra entusiasta enhorabuena por tan señalado triunfo.

Se ha celebrado la festividad del Corpus con la solemnidad de costumbre.

Las procesiones han sido muy brillantes, habiendo llevado en la celebrada hoy en Huelgas el histórico pendón de las Navas, el capitán general del distrito, señor Macías.

El Parral, rebosando animación a la hora en que estas líneas escribimos. Día espléndido.

BONOS EXPOSICION PARIS DE 1900

con 20 entradas gratuitas, sorteos a métrico y rebaja del 25 por 100 en los espectáculos, ó 33 por 100 en los trenes franceses.

Los sorteos se celebran en el Crédit Foncier de París, con autorización y garantía del Gobierno francés, Listas gratis a los interesados.

6 sorteos desde el 25 de Mayo al 25 de Octubre. Premios mayores de cada uno:

Table with 2 columns: Lot number and Prize amount. 1 lot de francos 500.000, 5 : : 100.000, 2 : : 10.000, 10 : : 5.000, 30 : : 1.000.

Décimos a 5 pesetas. Concurrerán a todos los sorteos los números no premiados: Informes: Lain-Calvo, 30 y 32, 2.º de-recha.

Advertisement for 'El Rey de los Tonicos' BUGEAUD VINO DE BUGEAUD. Includes text: 'Este tónico preparado con la QUINA AMARILLA REAL y un vino de calidad superior. Principales Farmacias'.

Desde 3 reales hasta 26 teneis frascos corrientes y lujosos de la sin par Agua de Colonia de Orive, superior a todas las extranjeras. Farmacia de Barriocanal y Droguería de Mira.

La CASCARINE LEPRINCE, debe ser preferida a los drásticos, áloos y de más, para curar el estreñimiento hemorroidal y las malas digestiones de una vida sedentaria.—De venta en todas las farmacias.

El establecimiento balneario de BETELU, el más conocido de Navarra, se recomienda por su confort, por la economía y bondad en todos los servicios y por la eficacia curativa de sus tres distintas fuentes medicinales. Las aguas sulfurosas, especiales para las enfermedades de la garganta y vías respiratorias; las alcalinas, eficaces en las gastro-intestinales, hígado, riñones y vejiga, y las clorurad-sódicas en las de la piel, matriz y otros órganos.—Más informes, memoria y venta de aguas, pedir las al administrador en Betelu.

Después de comer una copita de Licororo

HENRI GARNIER & C.º—Pasajes. (Guipúzcoa).

Diario de avisos

Gaceta de Madrid

La de ayer contiene las siguientes resoluciones:

Gracia y Justicia.—Real decreto moviendo a la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Cáceres a D. Ildefonso Hernández Reyesado. —Otro trasladando a la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Barcelona a D. Manuel Mendo y Figue.

Guerra.—Real orden disponiendo se inserte en la Gaceta el cuadro demostrativo de las vacantes ocurridas en el ejército durante el mes de Mayo último.

Marina.—Real decreto concediendo la gran cruz de la orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, al ordenador de primera clase de Marina D. Crescencio Sarrion y Riera.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden trasladando en virtud de concurso a la cátedra de Filosofía del Instituto de Alicante a D. Victoriano Nafío y Besta.

Vacantes

La plaza de secretario del Ayuntamiento de Huerta de Rey, con el haber anual de 750 pesetas. Término, 15 días. —La de médico titular de Berzosa de Bureba, con la dotación de 50 pesetas. Término, 30 días.

Crónica religiosa

Santo de hoy: San Vito.

Santo de mañana: San Aureliano.

Cultos.—Merced y Salesas.—Continúan los ejercicios y novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, predicando mañana en el primero de dichos templos el R. P. José Vinuesa, y en el segundo D. Miguel de la Puente Peirero sobre el tema signiente: «En el Sagrado Corazón de Jesús hallaremos el más precioso tesoro.»

—En la Merced continúa también la novena a San Luis Gonzaga.

Iglesia de Gamonal.—La fiesta de las Espigas.

Mañana a las nueve de la noche celebrará la Sección adorada de la Adoración Nocturna al Santísimo Sacramento, en la parroquia de Nuestra Señora la Antigua del inmediato pueblo de Gamonal, una vigilia extraordinaria de adoración a Jesús Sacramentado, de peregrinación y rogativa.

A las ocho de la tarde del mencionado día 16, reunidos los señores socios emprenderán la marcha en peregrinación al expresado pueblo de Gamonal cantando el Santo Rosario; en llegando a la parroquia se dará principio a la vigilia con una breve plática alusiva al acto que se va a realizar: terminada se procederá a la exposición de S. D. M., que permanecerá patente el resto de la noche; verificado se rezarán las preeces y oraciones de rúbrica y a continuación se cantará solemnemente el invidatorio y primer nocturno de matines del oficio del Santísimo Sacramento continuándose en igual forma el segundo y tercer nocturno del mismo oficio, y rezándose en sus intermedios, semitonado, el Trisagio a la Santísima Trinidad.

A las tres de la mañana siguiente se cantará Prima y Tercia y a las cuatro solemnemente Laudes; a las cinco habrá misa rezada de comunión general para los adoradores y demás fieles que se acerquen a participar del Pan de los Angeles que distribuirá nuestro Excelentísimo e Ilmo. Prelado, si alguna causa no se lo impide.

A las nueve y media se celebrará misa cantada y sermón que predicará el señor D. Lorenzo Dancausa Manzanarés, benedictino de esta S. I. M.

Terminado el Santo Sacrificio saldrá

ta, proponiéndose mirar cara a cara a la vengadora visión, y comprendiendo que, solo por medio de su amor, podría triunfar de su locura. Exageraba entonces los trasportes de su pasión, exasperado por el desarreglo nervioso de su organismo.

Rolando no podía dormir desde su llegada a Canourgues. El insomnio de la primera noche continuó en las sucesivas, y en vano trataba de fatigar su cuerpo por medio de marchas rápidas y continuas y de los más violentos ejercicios. El sueño se obstinaba en huir de él, dejándole durante largas horas bajo el imperio de su extraña alucinación. En su ternura por Florencia, venían a reflejarse al fin todos estos desórdenes cerebrales.

Esos transportes de amor encantaban a Florencia, asustándola al mismo tiempo, porque sintiéndose únicamente adorada y sabiendo que a ella sola quería, observaba extrañas contradicciones en el carácter de su marido. Los ojos de Rolando habían cambiado de expresión, y en el fondo de aquella mirada, que la contemplaba con tanta fijeza, veía la joven agitarse un indefinible pensamiento.

Hacia tres meses que habitaban aquel retiro, apartados del mundo y olvidados de todo lo que les hubiera distraído al uno del otro. Dos veces por semana Alicia escribía a su hermano, que la contestaba con cuatro renglones. Florencia, á escondidas de su marido, escribía con más abandono y menos reserva, confiando a su cuñada sus temores, que cada día iban

en aumento, y los que solamente á medias lograban calmar los razonamientos de Nelly.

La vigilante ternura de Mad. de Montfranchet se alarmaba por el incomprensible desorden y alteración de la salud de Rolando. Continuaba su insomnio persistente y su falta de apetito, porque, á pesar de sus largas expediciones á pié á través de la llanura, no conseguía calmar su sistema nervioso.

—No se alarme usted—decía dulcemente Nelly á Florencia.—Eso consiste en que es usted... demasiado amada. No puede usted quejarse de ello.

Cuando Mr. Rolando se casó, su corazón no había latido por ninguna otra. Era un hombre trabajador, que no conocía de los transportes del amor, y ha reservado para usted toda su adoración...

Rubricada Florencia, movía la cabeza en señal de duda, pues, aunque por el momento se tranquilizaba, no tardaban en reaparecer sus inquietudes. Para Nelly, Rolando era el héroe caballeresco con que sueñan todas las mujeres. Recordaba siempre aquel tiempo, ya lejano, en que él la protegía y la defendía. Sin su intervención hubiera sido despedida por Mrs. Readish, y jamás habría conocido á Mlle. Sidney, que era para ella la felicidad, y más aún, la salvación. Su porvenir y el de sus hermanas estaba asegurado para siempre. Demasiado adicta á su ama para no participar de sus sufrimientos, no había dejado de notar también el cambio físico que se operaba en Mr. Montfranchet.

Sección amena

Jeroglífico comprimido

UN VERANO MIO

Tarjeta

Loreto Alvás

Formar con las letras de la tarjeta el título de una aplaudida zarzuela en un acto.

Solución á la charada: REGLAMENTARIO

Notas cómicas.

En visita: —¡Ay, Matildita, una chinche! Llamame usted á la muchacha para que le mate. —No, hija, no. Ayer tarde maté ya otra y vinieron cuatrocientas al entierro.

procecion con el Santisimo... que recorrerá las calles y...

RELIGIOSA Y ESCOLAR DEL CORAZÓN DE JESÚS

obra como un jardín de flores... convida y excita al aprove...

Boletín oficial de la provincia... al día de ayer, contiene...

provincia. Circular con un plazo de 30 días y conmi...

de Hacienda. Providen- ción a la cobranza de contribu...

judiciales y anuncios hoy solo publica la continua...

instrucción pública vacantes las escuelas de Cas...

Tribunales para el día 16 de Junio...

de viajeros D. Enrique Retuerto y...

del tiempo En Barcelona hubo ayer temores...

mercados En este mercado se...

Aceite á 56 rs. arroba. Ovejas á 70 rs. una, carneros á 80...

TELEGRAMAS

LA REBELIÓN EN CHINA

Comunican de Pekín que la insu- rección se extiende rápidamen...

Las legaciones inglesa, americana y japonesa siguen amenazadas...

El gobierno de Washington ha declarado que no enviará tropas...

Continúa siendo el tema preferen- te de las conversaciones lo relativo...

De Roma telegrafían que la policía de allí ha detenido á una partida...

Las noticias de China siguen sien- do bastante pesimistas.

Según los últimos telegramas, un ejército de 30.000 hombres se dis...

Parece que los rebeldes están por- vistos de abundante y buena arti...

La situación del Celeste Imperio se agrava por momentos.

Según despachos de Colombia, los insurrectos han sido batidos...

Supónese que con este terrible contratiempo los rebeldes se disper...

En Barcelona hubo ayer temores de que se cometiera un atentado...

La causa fué que la policía de aquella capital tuvo noticia de la...

El señor Gasset ha llevado á la firma de S. M. la Reina un real...

El señor García Alix ha llevado el decreto aprobando el reglamente...

por que ha de regirse el Consejo de Instrucción Pública. Parece que este cuerpo solo cono...

LA CUESTIÓN POLÍTICA

Insisten los ministros en afirmar que la cuestión política que ha e...

A juzgar por sus palabras, todo se ha reducido á una tempestad en un vaso de agua...

También afirman que los señores Azcárraga, Gasset y García Alix...

Todos sabemos, dicen también, que las reformas que proyecta el Gobierno...

No obstante el optimismo de los ministeriales, en los círculos polí...

Aumenta la expectación que despierta el consejo de esta tarde, el cual...

El jefe del Gobierno nos ha manifestado que el consejo de esta tarde...

El señor Gasset lleva á él un importante expediente sobre tranvías...

Los íntimos del señor Sagasta le atribuyen opiniones pesimistas al juzgar...

Creo difícil la realización de la política nacional que desea el mar...

En Budapest ha hecho explosión una fábrica de cartuchos, resultan...

Comunican de Londres que ha sido incendiada la legación del Japón...

Cerca de la capital se han librado serios combates entre la columna...

Ha llegado á Madrid el señor Paraiso, acompañado de varios indivi...

Esta mañana ha estado en el Círculo Mercantil. El señor Paraiso rechaza el ban...

Este señor Paraiso rechaza el banquete que en su honor se preparaba...

Diez que cuando termine la campaña emprendida se marchará á su casa. Ha añadido que la acción popular...

NOTAS FINALES

Según telegrafían de Lorenzo Marqués, los generales boers Dewet y Botha...

Un despacho de San Petersburgo dice que el czar llegará en breve...

Diez mil achantis bloquean á Camasia y otros 5.000 se hallan esca...

No es probable que las tropas europeas lleguen á Pekín antes del domingo.

Del Transvaal se sabe, con referencia á despachos de Mazeru, que se oían...

La cotización oficial de la Bolsa en el día de ayer y hoy es la siguiente:

Table with 3 columns: Description, De ayer, De hoy. Includes items like 4 por 100 interior, Idem fin de mes, etc.

ISIDRO PLAZA.—COMERCIANTE BANQUERO Burgos, Isla, 6. Compra, vende y cambia toda clase...

Pérdida

Esta mañana se ha extraviado en Huelgas, una pulsera de oro con una turquesa...

Academia preparatoria para carreras militares,

OTRAS ESPECIALES Y REPASO DE ASIGNATURAS DE LAS MISMAS Director: DON ANGEL THUS

Vino de kola compuesto de Pinedo

(TÓNICO NUTRITIVO) Kola, coca, cacao y guarana, eficazísimo para combatir la clorosis...

RELOJES "OGEJO," 16 pesetas Composturas siempre 2 pesetas Cristales todos á real

Molino Se arrienda ó vende uno harinero, con dos piedras molares y limpia, en jurisdicción...

VENTA de una casa con jardín en el barrio de Huelgas, calle Larga, número 25.

VENTA DE UNA CASA A voluntad de sus dueños se vende una casa sita en el Hospital del Rey...

Venta de leche pura, de vacas suizas, á 15 céntos, el medio litro.

TINTORERÍA DE PARÍS DE Edmundo Deslandes PROVEEDOR DE LA REAL CASA San Sebastian

¡¡La muerte de los ladrones!! ¡¡Se acabó el robo!!

Agua Azoadas. LAIN-CALVO, NÚM. 59. En forma de bebida, inhalación y pulverización...

Subasta El día 20 del mes actual y hora de las once de su mañana tendrá lugar en esta...

Imprenta del DIARIO.

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD A DOMICILIO. LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, a las horas de la mañana, el agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la salud a domicilio.—Premiada en 1889, 1891, 1893, 1895, 1897, 1899, 1901, 1903, 1905, 1907, 1909, 1911, 1913, 1915, 1917, 1919, 1921, 1923, 1925, 1927, 1929, 1931, 1933, 1935, 1937, 1939, 1941, 1943, 1945, 1947, 1949, 1951, 1953, 1955, 1957, 1959, 1961, 1963, 1965, 1967, 1969, 1971, 1973, 1975, 1977, 1979, 1981, 1983, 1985, 1987, 1989, 1991, 1993, 1995, 1997, 1999, 2001, 2003, 2005, 2007, 2009, 2011, 2013, 2015, 2017, 2019, 2021, 2023, 2025.

Depósito central: Jardines, 15, bajo, derecha, Madrid.—Prevenirse contra aneurismos de los estómagos, NO IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún muy superior a los similares. Aunque como purgante no tiene igual al agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. Hardy, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso practicado durante sesenta meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo a los copiosos manuales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resultando que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico magnésico que son las más poderosas purgantes, y la única que contiene el carbonato ferroso y magnésico, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y de la matriz, sífilis inveterada, bazo, estómago, mesenteria, llagas toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes. Su GRAN caudal de agua, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN establecimiento de baños abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que entregan gratis, Madrid, Jardines, 15 bajo, derecha.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

ESTABLECIMIENTO DE ARECHA VALETA GUIPÚZCOA

AGUAS SULFURADO-SULFIDRICAS, AZOADAS son bastante materia orgánica y temperatura de 17° a 18° c.

Estas aguas, que según el sabio Dr. D. Melchor Sanchez Toca y el eminente químico Dr. Garagarza, son las más sulfidricas del país vasco, gozan de antiguo crédito y nombradía por ser una verdadera especialidad en el herpetismo, en sus múltiples manifestaciones, sobre todo en las húmedas de forma impetiginosa, en el linfatismo y en la escrófula, en todas sus lesiones y en particular en las dermatosis, bléfaros conjuntivitis, flujos otorricos y ozeno; en la amigdalitis, faringitis crónica y en los catarros post-nasales; en la predisposición a catarros de las vías respiratorias, en estas mismas dolencias, incluyendo las que son consecuencia de la gripe o trancazo; en las pulmonías crónicas y procesos caseosos que no recaen en individuos de temperamento marcadamente linfático o escrofuloso, según está bien comprobado por numerosos casos prácticos. Son de resultados casi siempre satisfactorios en las enfermedades de causa externa parasitaria, como la sarna invernal y la pitiriasis versicolor. De notoria utilidad en las sífilides en la estomatitis, en las afecciones de la cámara posterior de la boca y en la laringitis sostenidas por el mismo vicio. Con su uso se obtienen modificaciones y curas muy notables en los padecimientos propios de la mujer, como flujos, metritis crónicas, infartos uterinos, desarreglos menstruales y leucorreas de carácter linfático. También sus resultados beneficiosos son inequívocos en las parálisis saturninas, en las úlceras varicosas y alónicas, y en el reumatismo articular y muscular a frigore y en los que padecen los individuos que a la vez son herpéticos y en algunas otras dolencias sostenidas por debilidad general o local.—Fuente de agua ferruginosa bicarbonatada en el comedor principal y en el jardín.

Mejoras importantes para la temporada del presente año, cuales son, colocación de una bomba para pulverizaciones, novedad a vapor, una nueva y perfecta instalación para los chorros o duchas filiformes, así como también otra en la sala de inhalación húmeda, y alambrado eléctrico en todos los departamentos del edificio.

Magnífico Balneario cuya instalación es completa. Fonda con todas las comodidades apetecibles. Mesa de primer orden. Comedores particulares a precios convencionales. Espacioso y elegante salón de recreo, gabinete de lectura, sala de billar, capilla y todo cuanto se puede desear en esta clase de establecimientos.

En una fonda y en varias casas particulares inmediatas, se admiten huéspedes a precios económicos, con buen servicio y sana y abundante alimentación.

ITINERARIO.—En combinación con los trenes corchos y expres, a las estaciones de Vitoria y Zuzarraga, en la línea del Norte; y en estas se toma respectivamente el ferrocarril Vasco navarro en su sección de Vitoria a Salinas o de Zuzarraga en su sección de Vergara, desde cuyos puntos, ó sea Salinas y Vergara, conducen a los viajeros los coches del Establecimiento, empleando poco más de una hora en el trayecto más largo, que es el segundo, y siendo en ambos casos todo el viaje muy cómodo.

Se reciben dos o tres diarios. Estación telegráfica. El Establecimiento tiene organizado servicio particular de carruajes. Los pedidos de habitaciones, carruajes y cuantas noticias se necesiten deben dirigirse al Administrador del Establecimiento. Temporada oficial: 15 de Junio al 25 de Septiembre.—Médico Director, doctor D. Eduardo Mendez Ibañeta.

A LA GRAN LEGION DE ENFERMOS NERVIOSOS

El «Antinervioso Howard» es el más poderoso tónico conocido del sistema nervioso y el regulador más inofensivo de sus trastornos funcionales. Está indicado para curar vahidos, hipocondria, todo dolor, neuralgias, jaquecas, gastralgias (dolor de estómago), insomnio, vértigos, mareos, desvanecimientos, dolor de cabeza, debilidad cerebral, del oído y de la vista, asma nerviosa, palpitaciones nerviosas, dolor que precede ó acompaña a las reglas, histerismo, parálisis, flojedad, etc.—El enfermo que hace uso del «Antinervioso Howard» experimenta rápidamente tales resultados que le dejan suspenso el juicio, al punto de no poder creer en los efectos tan pronto y sorprendentes del medicamento. Despiértase el apetito, si antes estaba decaído; regularizanse las digestiones, si antes eran difíciles y tumultuosas; al decaimiento profundo y a la falta de energía en las determinaciones, sucede el vigor y tal entereza de voluntad, que el individuo llega a creerse transformado en otro. Se afirma la memoria, se robustece la inteligencia, el pensamiento adquiere mayor consistencia, vuelven las ideas con la nitidez y claridad apetecidas, y sin la niebla y confusión en que poco ha veía envueltas, siente más potencia la fuerza de las ideas y el discurrir agradable y fácil. A estas modificaciones únense las de una más fácil respiración, la sensación de la tranquilidad y marcha normal del corazón, un sueño tranquilo y reposado y reparador, del que sale cada día más fuerte, ágil y activo. Pero estas profundas y rápidas modificaciones que introduce el medicamento en el organismo no paran ahí: continúan persistentes y progresivas hasta que hacen desaparecer toda huella de padecimiento nervioso. El «Antinervioso Howard» no contiene opio, ni sus sales, ni bromuros ni calmantes. Los individuos cuyo sistema nervioso se halla en constante tensión por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, vida rebosante de placeres, preocupaciones, ansias de glorias, de riquezas, escritores políticos, bolsistas etc., hallarán el seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el «Antinervioso Howard»; 4 pesetas caja. Se manda por el correo, previo el envío del importe en sellos ó giro. Venta, boticas y droguerías de Burgos, en el paseo del Imperio, 30; Oid, 17 y Plaza de Prim, 19, y Aranda de Duero, Viuda de Mira. Depositario general y único para la venta en España, Guillermo García Capellanes, 1, Madrid.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZA

MIL PESETAS

Es el más precioso extracto de sándalo mejor que los del Perú y de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1893 y Gran premio en la de Suiza de 1898. Diez y nueve años de éxito constante. Unica aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varías corporaciones científicas y reconocidos prácticos altamente las preparaciones, reconocidas y vendidas sobre todos sus similares.—Precio, 11 rs.

NO PIAZAN DE IMITACIONES. PEDIR

En Burgos J. Mata, sucesor de Sainz Valpuesta.

JARABE TONICO Vado-Ferroso de Escolar

De las virtudes medicinales de este preparado, nada puede hablar con tanta evidencia ni con tanta verdad como los datos prácticos que nos suministran los mismos profesores que lo han experimentado.

Hélos aquí:

SR. D. GREGORIO ESCOLAR:

Muy señor mío: Con mucha satisfacción he de decirle que en las muchas veces que he administrado el Jarabe tónico vado-ferroso, que V. prepara, he obtenido muy buenos resultados, encontrándole superior a todos los preparados ferruginos conocidos hasta el día, especialmente para corregir la anemia idiospática, la consecutiva a hemorragias y fiebres graves y la sintomática relacionada con afecciones uterinas.

Es un excelente aperitivo. Por su acción especial sobre la crasis sanguínea, modifica notablemente ciertos estados escrofulosos muy frecuentes en los niños, los cuales lo toman sin la menor resistencia merced al gusto agradable que tiene, circunstancia muy digna de tener en cuenta cuando se trata de la medicación paldipática.

Suyo afmo. Pablo de Abajo y Calvo, (Antiguo interno del Hospital de San Carlos).

Deposito general para venta Farmacia de Escolar, Plaza de Prim, 19, Burgos.

SOLUCION CASES

DE CLORURO POFOSATO DE CAL.—PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

Unica aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demas corporaciones medicas, que la recomiendan enfáticamente como el más poderoso de los reconstituyentes, para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, talas, falta de apetito, etc., sustituyendo con ventaja a la de Goyre. La eficacia y superioridad de esta Solucion quedan probadas con decir que de las especialidades nacionales, es una de las de consumo más general de España. Al por mayor, señor Avila, Plaza de la Lana, 11, farmacia, y en la Sociedad Farmacéutica Española.—Barcelona.

De venta en las principales farmacias de España, Portugal y América.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANK

Purgativos, Depurativos y Antisépticos

Contra el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias: JAQUECA — MALESTAR — PESADEZ GASTRICA — CONGESTIONES — ENFERMEDADES INFECCIOSAS

Exíjase el Rotulo adjunto en 4 Colores.

Paris, 7^o LEROY, 91, Rue des Petits-Champs y TODAS FARM.

A los propietarios y constructores de obras

NUEVOS Y GRANDIOSOS ALMACENES DE PAPELES PINTADOS

Linoleum, Transparentes y papel Glacier para sustituir a los cristales de colores.

Fabricación especial de florones y adornos de cartón-madera

La grandiosa baratura con que viene esta casa sus ricos artículos, a pesar de su fantástica y buena calidad, ha hecho que sus ventas aumenten considerablemente; así lo ha demostrado la gran clientela que en tan poco tiempo se ha formado, y que difícilmente se equivoca.

En papeles pintados hay en esta casa desde lo más barato que se conoce hasta lo más rico y elegante que esta industria produce.

En Linoleum (ó sea a sombra de corcho), está acreditada como la mejor en este artículo, por la superioridad del mismo.

En transparentes puede comprarse lo más fantástico que produce la industria extranjera.

El papel Glacier para cristales no tiene rival, pues sus efectos son iguales que los mismos cristales de colores, costando la cuarta parte.

Su fabricación de florones y adornos de cartón la ha colocado a la altura de las extranjeras, puesto que produce los mismos artículos con una considerable diferencia de precios en razón a los elevados cambios y derechos de aduanas, facilitando a la vez a todo comprador el rápido servicio de cualquier pedido que le haga por importante que sea.

H. y Catálogos a disposición del que lo solicite.

Dirección: Antonio Vallejo y Vallejo

CALLE DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 18.—VALLADOLID

VINO DE PEPLONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc. Farmacia: León 13. Laboratorio: Granada 5, Madrid.

BÁLSAMO NEURALGINE

REMEDIO INFALIBLE PARA LA CURACIÓN DEL

Reumatismo, neuralgia sciática, lumbago, dolores de cabeza, musculares y nerviosos, contusiones, calambres, torceduras y toda clase de punzadas.

La Neuralgine cura los dolores reumáticos. Con una sola fricción es lo suficiente para pronto alivio ó curación radical.

La Neuralgine cura las neuralgias en el momento que se aplica al nervio afectado. Como por encanto.

El dolor atormentador es aliviado instantáneamente y curado en pocos días por el bálsamo Neuralgine.

La popularidad creciente de la Neuralgine es una prueba de sus excelencias y cualidades superiores. Es la medicina favorita de los médicos para curar los dolores neurálgicos.

La Neuralgine conquista el dolor.

Higiene Medicine Co.

3, Coleman St. London

De venta en las principales farmacias y droguerías.

BOCA GARGANTA. VOZ

PASTILLAS F. PRIETO DE GUAYACINA Y MENTOL

De resultado rápido y seguro para combatir las enfermedades de la boca y garganta, las por irritación y de las primeras vías respiratorias, ronquera, afonía, cosquillo, febriles del aliento, anginas, dolor, picor, sequedad é irritación de garganta.

Indispensables a los fumadores, cantantes y profesores. No contienen calientes nocivos, ni clorato de potasa, que son causa de muchas enfermedades del estómago.

De venta principales farmacias. Por mayor: G. García.—Depósito Central: Farmacia de F. Prieto, Fernando el Santo, 5, Madrid.—En Barcelona: Urizch y C.ª y Rambla de las Flores, 4.

Caja una Pl. Remítense certificadas mandando 1,25 en sellos de correo.

ANUNCIOS PARA FUNERALES Y ANIVERSARIOS

Se reciben en la imprenta de este periódico hasta las cuatro de la tarde.